



Jméno: Kristýna Heryánová

Obor: Učitelství biologie/geografie pro SŠ

Studium: magisterské, 2. ročník

Země pobytu: CHORVATSKO

Instituce: University of Zadar

Typ mobility: letní škola CEEPUS

Období výjezdu: ZS 2023



Jednoho dne se na instagramu katedry geografie objevil příspěvek s nabídkou letní školy na téma regionální rozvoj a klimatická změna v chorvatském Zadaru. Krátkodobější studijní výjezd mě lákal už delší dobu, a proto jsem neváhala a na letní školu se hned přihlásila. O pár týdnů později, přišlo souhlasné stanovisko, že mě na letní školu přijali.

Cesta do Zadaru není složitá a my měli na výběr hned z několika možností od vlaku, přes letadlo až po autobus. Nakonec jsme si vybrali tam i zpět autobusovou dopravu se společností Flix Bus, což sice nebylo moc komfortní, za to ale jednoduché a téměř bez přestupů. Asi v pět hodin ráno jsme dorazili na místo a téměř okamžitě se mohli ubytovat na místních nově otevřených kolejích, které nám letní škola zařídila zdarma. Každý pokoj měl svou vlastní koupelnu, jednu ledničku a dvě lůžka.

Program začínal každý den v devět hodin a končil v šestnáct s dvouhodinovou přestávkou na oběd. Koleje byly od univerzity vzdáleny asi jen tři minuty pěší chůze, a tak jsme měli dostatek času si uvařit, zajít do místní velmi levné studentské menzy anebo do města. Výuka byla většinou rozdělená na dopolední přednášky a odpolední workshopy, kde jsme nabyté informace využili k vlastním nápadům a prezentacím. Během dvou týdnů nám přednášeli učitelé ze Slovinska, Chorvatska, Česka a Srbska s tématy, která se vždy dotýkala klimatické krize a místního rozvoje. První týden se slovinskými učiteli byl spíše teoretický, druhý už více praktický. Nejvíce se mi ale líbily školou organizované výlety do okolí s místními průvodci. První výlet byl komentovaná prohlídka starého města Zadar, druhý na největší chorvatské jezero – Vranské jezero a do Biogradu na moru a třetí do městečka Nin a nedaleké solnice.

Ze začátku, po přijetí na letní školu, jsem byla k pobytu v Zadaru trochu skeptická, protože jsem si myslela, že mi už Chorvatsko nemá co nového (kromě samotných lekcí na letní škole) nabídnout. Tuto zemi jsem v předchozích letech pravidelně navštěvovala a znala od severu až na jih nejen nádherné pláže, ale i útulná historická města a dech beroucí přírodu. Hned po příjezdu mě ale tento troufalý pocit domnělé znalosti začal opouštět a Chorvatsko opět v dobrém překvapovat.

Tento typ krátkodobého pobytu můžu doporučit všem, co chtějí vyjet do zahraničí, ale bojí se na delší dobu (např. klasický Erasmus). Pokud bych ještě měla příležitost, určitě bych se zúčastnila znovu.





